PRŮMYSLOVÁ REVOLUCE str. 70–76

1.K jakým změnám došlo na konci 18. st. v zemědělství?
2. Jaké to mělo kladné a současné negativní důsledky?
3. Proč odcházeli lidé z venkova do měst?
4. Kdo a kdy zrušil nevolnictví? Jaký to mělo v této době význam?
5. vysvětli pojem průmyslová revoluce.

Anglie strojovna Evropy – uč. str. 71

6. Kde a kdy začala průmyslová revoluce?
7. Proč právě v této zemi? (4)
8. Jaký význam mělo pro průmyslovou revoluci vlastnictví kolonií? (4)
9.Kdo a kdy zdokonalil parní stroj? Jaké měl využití?

Technický pokrok- str. 71-72

10.Které nové stroje se objevily v textilním průmyslu? (4)
11. Jaký význam to pro tento obor mělo? (2)
12. Jak souvisí spolu tyto obory: těžba – hutnictví – strojírenství
13. Proč muselo dojít ke změnám i v dopravě?
14. Které vynálezy tyto potřeby dopravy vyřešily? 
15. obrázek str. 72 – Příjezd vlaku do stanice…Jaké nároky kladla stavba a provoz železnice. Přemýšlej, co vše bylo potřeba k provozu na železnici zajistit. (4)

16. LIŠTA str. 72 – PRÁCE DĚTÍ 
a) uvažuj, proč podnikatel často zaměstnával děti a ženy?
b) uvažuj, jaké důsledky měla pro děti skutečnost, že velmi začaly chodit do práce (4)

Sociální důsledky průmyslové revoluce – str. 72–73

17.Jak se lišil vývoj v různých částech Evropy? Co znamená slovo agrární? (slovník)
18.Co myslíš, že brzdilo rozvoj průmyslu v Rusku a na Balkánu?
19.Které dvě nové společenské vrstvy v době průmyslové revoluce vznikly?
20. Jaké bylo postavení dělníků? Popiš. (4)
21.Proč se dělníci proti těžkým pracovním podmínkám nebouřili?
22. Proč dělníci rozbíjeli nové stroje?
23. Co je to buržoasie a kdo k ní patří?

24.LIŠTA str. 75 J. Ressel + využij informace z prezentace spolužáka/ spolužačky (pokud ji vytvořil/a) - jinak si zjisti sám  – co vynalezl a jaký byl význam tohoto vynálezu

25. Kdo je to kapitalista? (slovník str. 76)

Proměna měst – str. 74

26.Proč byly bourány hradby?
27. Jaký nový typ domů se začal stavět?
28. kde vznikala nová města a proč právě tam?




